



省毫跌價原因

司徒堯談

▲補救實不容易

狂跌無已

香港函月來粵毫價格最近已跌至省銀一元五元、長此低跌不特於粵省商務更為隱憂

故粵毫價格為何而低跌及其補救之方法何在均為關心香港繁榮之人士所注意記者昨特走訪香港廣東銀行

行長司徒堯氏向之叩詢一切蒙答

所問甚詳茲將之紀錄如下

▲經濟破產據司徒氏談粵毫價格之低跌殆為必然之趨勢緣廣東今日之經濟已至破產時期為廣東經濟最大富源之華僑匯款今已大為減退而廣東之出口又等於零在此情勢下港紙價之高漲粵毫價之趣落

實為當然之現象

▲出口貨少至廣東出口以絲為大宗平均每年出口價達八千萬元廣東中區之經濟幾以絲為支柱然近年來生絲之出口陸續減退時迄今日更屬絕無僅有絲價每担今已跌至四百餘元但買盤仍甚少至生絲滯銷原因(1)近年世界各國受不景氣之影響號稱金圓國之美國工人失業成爲普遍現象大資本家變爲小資本家小資本家變爲窮人對于絲之購買力影響極大故以前吾人在報章中常見有某輪船幾時運大幫生絲到紐約但現下已不復見有此項紀錄可見華絲運美確已大減(2)日絲競爭太烈本來日絲與華絲競爭已不自今日始但去年日本政府爲維持其國內之經濟將國內價值五萬萬元之存絲以二三萬萬元之價賣與美國此次鉅額之生絲現在美臺存尚多故於華絲之銷路受絕大之影响

▲華僑匯款至華僑匯款之減退當然係受南洋美洲各地商業不景氣之打擊頃據美洲各地華僑來函現下美各埠華僑失業問題現仍嚴重華僑生活尙處不能維持使其匯款回國自屬不可能之事據調查所得廣東華僑滙款比較前數年祇得三兩成如此情形則粵毫價格焉有不低

▲華僑跌價之理

▲華僑不易至若如何補救實不易入息增加而後可但絲業之受打擊既如此而華僑之勞動力無人購買又如彼欲廣東入息之增加是又談何容易簡言之粵毫跌價一時尚未談但因粵毫之跌價而影

▲影響香港以鄙見所及香港現下

▲華僑跌價之理

▲華僑不易至若如何補救實不易入息增加而後可但絲業之受打擊既如此而華僑之勞動力無人購買又如彼欲廣東入息之增加是又談何容易簡言之粵毫跌價一時尚未談